

## “红色引擎”驱动企业高质量发展

区创新创业中心党支部以党建为魂、服务为本，激发孵化企业发展内生动力

党建引领  
凝聚双创发展动力

众所周知，西海岸新区创新创业中心既是新区首家获批认定的市级创业孵化街区和国家级众创空间，也是我区打造的一个集创新创业孵化、人才培养、资源对接为一体的创业孵化中心。该中心党支部自2017年成立以来，坚持以“全心全意为企业服务，努力营造创业氛围，快速扶持企业成长”为宗旨，立足实际，积极探索符合自身特点的党建服务模式，实现党支部与企业双向融合、共赢发展。

期间，该中心党支部按照“先锋队的标兵、创业者的楷模”定位和“创新创业、领跑领先”目标，找准党建工作与创客管理的结合点，依托“党员+产业+服务”的互动发展模式，集合西海岸新区青年党员和青年（大学生）创业者，带动新区的创新创业。

据统计，在区创新创业中心党支部的引领下，该中心累计入驻企业165家、创客3000余人，为在孵企业接收招聘简历1900余份；参与并承办了2016—2019年“青蓝汇”创新创业大赛、2016—2020年青岛市“市长杯”企业创新大赛等创新创业赛事；举办培训、讲座、大小型路演等活动70余场；培育高新技术企业11家；协助入驻企业申请发明专利、实用新型专利、软件著作权等知识产权315件；协助入驻企业入库“百千万”工程千帆企业25家，科技型中小企业入库25家，培育专精特新企业3家，4家企业成功在蓝海新四板挂牌；协助企业完成获得各类体系认证及行业资质20余项……

党建驱动  
加强企业深度融合

曾经，她是一名军人，在部队时荣立三等功；转业后，她成了一名拥军优抚工作者，倾心服务军人；她还是一名军嫂，与丈夫分居12年独自撑起家庭……8月10日，记者见到了刚刚获评青岛市“十佳好军嫂”的西海岸新区市民张婷婷，面对身份的多重转变，她笑称，成为军人、嫁给军人、拥护军人，既然选择就要坚持，做丈夫坚强的后盾，是自豪又幸福的事。

“从小我就对军人有深厚的感情，对绿色军营充满了向往。”张婷婷告诉记者，长大后她不光自己成了军人，选择伴侣时也被丈夫身上的军人气质所吸引。当时，有人以“当军人的妻子很辛苦”“军人因为工作性质会经常调动，会面临两地分居的情况”“部队经常出差，很难照顾家庭”等理由劝阻她，却都没有阻挡她成为一名军嫂。结婚十七年来，无论丈夫出差学习还是执行任务，她都全力支持，一个人默

□本报记者 张静

党建引领发展，党建赋能企业。回顾西海岸新区创新创业中心的发展历程，有一条主线始终贯穿其中，那就是坚持党的领导。如今，西海岸新区创新创业中心党支部又探索出一条党建工作与该中心的孵化企业发展有效融合的途径，成为推动企业高质量发展的“法宝”。



区创新创业中心党支部开展党建活动，凝聚工作合力。

该中心党支部还通过党史学习教育、线上线下创客活动，让孵化企业的党员们有归属感，不忘初心、牢记使命，从而在企业中形成党建合力，把党建工作做优做强。

例如，设置专门的先锋创客空间，不仅为中心的党员提供活动场所，也面向全体创客开展活动，展示先锋创客的风采及成果；为入驻企业、团队及创客提供创业一体化服务，与众多专业服务机构建立长期合作关系，提供

同济大学创业导师和学术资源、法律及财务咨询、工商注册及代理记账服务、投融资对接、项目路演、创业大赛等创业服务；提供超大物理空间、各类软硬件设施、多规格会议室；定期引进学术资源和人才资源，实现与当地的人才对接；定期举办人才和资源对接活动，最大范围整合中心内部资源，全力打造新区第一家党建引领垂直创业孵化基地。

在“大众创业，万众创新”的大背

景下，该中心积极贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，坚持“政府引导、市场主导、问题导向、创新模式”原则，围绕先进制造、节能环保、新能源新材料、文化创意、电子信息、生物医药等新兴产业方向，立足为创新创业者搭建制度性、智能化、多元合作型的创新平台，构建技术创新——平台孵化——企业成长——成果转化的全链条式创新体系，积极营造“双创促升级、壮大新动能”的良好生态。

榜样带头  
点燃创客奋斗热情

除此之外，该中心还在培养挖掘典型，宣传身边看得见、信得过、立得住的“榜样人物”方面下功夫，在中心形成了崇尚先进、争当先进的良好氛围。2018年度“隐珠最美创客”的获得者董福贵就是“榜样人物”之一。

据了解，由董福贵创办的公司被青岛市认定为科技型“百千万”高新技术企业和“千帆计划”专精特新企业，获得青岛市和西海岸新区创新创业大赛新能源组三等奖、团队组三等奖，还被评为中国自主创新型标杆企业和全国低碳、环保、节能示范企业。

在区创新创业中心党支部的日常组织生活中，董福贵还自觉学习、宣传、践行党的创新理论，在其带动下，党支部的党员群众和创客的爱党爱国情怀不断增强，跟党走信心和勇于担当的责任使命更加坚定，为新区建设贡献了自己的力量。

下一步，西海岸新区创新创业中心将继续以党建为引领，打造先锋创客空间，并为企业后续发展储备人才力量，助推西海岸创新创业发展。

西海岸新区市民张婷婷获评青岛市“十佳好军嫂”

## 两地分居十二载，无怨无悔撑起家

□本报记者 李宛遥



张婷婷获评青岛市“十佳好军嫂”。

默支撑着家庭，孝敬双方父母，照顾两个儿子。

2008年底，张婷婷的丈夫外出执

行任务，两人开始了长达12年的分居生活。分居的日子里，张婷婷格外坚强。她告诉记者，一次意外导致她的

右脚韧带断裂，她忍着疼痛独自照顾孩子。一个月后丈夫回家探亲时，她才在丈夫的陪同下去医院做了韧带修复手术。一星期后，她送别结束了探亲假的丈夫，又像往常一样，拄着双拐承担起照顾家庭的重任。

“我爱人经常对我说，他的军功章里有我的一半功劳！”说起丈夫在部队取得的成绩，张婷婷很自豪，“他曾多次参与演习任务，多次荣立二等功、三等功，这让我觉得再苦再累都是值得的。”除了为军人丈夫筑稳后方，转业后的张婷婷还踏上了拥军路——成为一名拥军优抚工作者。她以服务军人的情怀和任劳任怨的作风，倾心为退役军人服务，踏踏实实干好每一项本职工作。

张婷婷说，和丈夫两地分居的状态还会持续很长时间，但她无怨无悔。“我曾是一名军人，现在是一名军嫂，虽然身份变了，对部队的感情却从没变过。做丈夫坚强的后盾，我深感自豪和幸福！”